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[01 SAMUEL] ...O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI 

MONJARDIM)) – Convido os Senhores Vereadores a assinarem o livro de presença e 

tomarem assento em seus respectivos lugares.  

Peço ao 1º secretário que proceda à chamada dos Senhores Vereadores para verificação 

de quórum. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (PAULINA ALEIXO PINNA) - Procede à chamada 

dos Senhores Vereadores para verificação de quórum. 

O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM)) – 

Havendo número legal, declaro abertos os trabalhos desta Sessão Ordinária, e em 

cumprimento ao que estabelece a Resolução nº 001/89, solicito aos Senhores 

Vereadores que se coloquem de pé, bem como o público, e solicito a autoridade 

eclesiástica dessa Casa de Leis, a Vereadora Paulina Aleixo Pinna que faça a oração e 

leitura de um texto Bíblico. 

A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA – Procede à leitura e oração 

da Casa...[02 KELEM ]... O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI 

MONJARDIM) – Em discussão a ata anterior. 

Como os senhores vereadores e vereadoras não tem interesse na discussão da ata, coloco 

em processo de votação. 

Em votação a ata da sessão anterior. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovados por unanimidade dos presentes. 

Quero reforçar a todos os telespectadores e a todo público presente que hoje vai ser 

votado a autorização do orçamento para o exercício de 2020. É uma pauta única, 

parabenizo ao presidente que está colocando orçamento em votação e reforço a todos os 

vereadores e vereadoras que tem algumas emendas aqui da Comissão de Economia e 

Finanças e os senhores vereadores que quiserem assinar as emendas. São emendas 

muito bem distribuídas para todas as comunidades, como nós somos os portas vozes, o 

primeiro elo de contado entre a sociedade e o poder executivo, essas emendas, se vocês 

estiverem de acordo e quiserem assinar essas emendas, vocês vão ver que são emendas 

muito justas e muito bem relatada pela comissão, pelo Presidente Marcos Grijó e sua 

assessoria, pelo vereador Relator, pelo vereador Relator Thiago e pelo vereador Dr. 

Rogério Zanon, e por alguns vereadores que acompanharam as reuniões das Comissões. 

Portanto fica o convite, vai ser uma honra se vocês quiserem assinar essas emendas 

junto com a gente.  

Peço a Secretária que faça a leitura do edital de convocação. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (PAULINA ALEIXO PINNA) Lê: Edital de 

convocação n° 013/2019. 

O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) -Solicito 

a Secretária que faça a leitura do Projeto de Lei n° 167/2019. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (PAULINA ALEIXO PINNA) Lê: Projeto de Lei n° 

167/2019. 

O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Vou 

colocar em 1ª discussão o projeto de lei n° 167/2019, os senhores vereadores que 

tiverem interesse na discussão. (Pausa) 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Senhor presidente, pela ordem! 



O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Com a 

palavra o vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Excelentíssimo senhor presidente, senhores vereadores e vereadoras presentes, senhores 

vereadores e vereadoras; o público aqui presente; a imprensa; as pessoas que nos 

acompanham em suas residências. Dizer que esse é o principal projeto que é a matéria 

orçamentária para qualquer governo, seja ele federal, estadual ou municipal. Porque é o 

orçamento que vai deliberar sobre as obras, ações, sobre os investimentos do poder 

público em todo o município. Então é na saúde, é na educação, é no esporte, é na 

cultura, é no turismo, é no interior, todos os investimentos que a administração...[03 

CLAUDICEIA] ... É no interior, todos os investimentos que a administração pretende 

fazer para o ano de 2020 estão contemplado aqui. Nós saímos do orçamento aqui de 394 

milhões, entendam os senhores, então uma previsão de arrecadação de 405 milhões, isso 

foi constatado em audiência pública que a comissão de finanças discutiu com a 

secretaria da fazenda, com os técnicos da secretariada fazenda, então nós estamos tendo 

um superávit de aproximadamente 10 a 12 milhões, ou seja, a receita só vem crescendo. 

E, nós temos para 2020 uma expectativa de arrecadação de 519 milhões de reais, ou 

seja, nós temos um crescimento aí mais de 120 milhões. Uma economia que tem sido 

extremamente apertada em cima do contribuinte, IPTU, ISS, ITBI ela não fortalece o 

crescimento econômico do nosso município, e nós não vemos o incentivo a um polo 

industrial, a atração de empresas, a geração de negócios para o nosso município. Então 

nós temos esse crescimento porque nós vemos o desemprego muito grande na cidade, 

mas nós vemos o que? Um aperto com o REFIS, aprovamos nesta Casa dois REFIS 

para que pudesse o prefeito arrecadar, arrecadar e arrecadar. Então assim, nós fizemos 

algumas emendas, tivemos a oportunidade de discutir aqui várias vezes a comissão de 

finanças; trouxemos aqui uma audiência pública com procurador da Assembleia 

Legislativa Gustavo Merçon que é responsável em discutir por orçamento do Estado 

para que pudéssemos oxigenar de informações. Estamos fazendo emendas ao orçamento 

que são emendas que foram feitas em 2018 para 2019, o prefeito entrou com uma ação 

na justiça, no Tribunal de Justiça e o Tribunal de Justiça interferiu nesta Casa e deu a 

favor do Prefeito, as emendas foram recusadas, as outras em 2019 nem foram feitas, 

todas as obras e todas as ações que nós colocamos no orçamento. Por isso nós vemos a 

necessidade de reapresentá-las agora para 2020, uma vez que elas não aconteceram, são 

obras importantes, são obras que geram mobilidade urbana, são obras que melhoram a 

estrutura física de alguns bairros como: Jabaraí, Região Norte, Casa da 

Cultura,aquisição de jet-ski para o salvamento marítimo e muito vai contribuir e 

contemplar o trabalho exercido pelo salvamento marítimo da cidade e a segurança a 

quem  acompanha, a quem está usufruindo das nossas praias então dá essa tranquilidade 

que é muito importante você chegar num lugar  e ver uma estrutura de salvamento 

marítimo fortalecido. Então dessa forma nós pedimos aos Sr. Vereadores e vereadoras 

que nos ajude a aprovar essas emendas, elas são de extrema importância para todo 

município de Guarapari. E com certeza vai contribuir com a gestão pública para que nós 

possamos ter um orçamento horizontal que atenda a diversos bairros do nosso 

município. Obrigado, Sr. presidente.  

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT'ANA LIMA - Pela ordem Sr. Presidente.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) - Ok, 

Vereador Grijó, parabéns pelo seu pronunciamento e por ter relatado o orçamento.  

Com a palavra o Vereador Wendel Lima, primeira discussão. 



 O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT'ANA LIMA - Sr. Presidente, pedi pela 

ordem, nós acabamos de tomar conhecimento das emendas e gostaria de solicitar em 

nome da  base governista que pudesse deferir o pedido que vou fazer nesse momento, 

suspender os trabalhos por cinco minutos, para que nós possamos tomar conhecimento 

das emendas, até mesmo a gente poder seguir com os senhores ou não. A gente precisa 

tomar conhecimento da matéria, no caso ler, analisar para nós posicionarmos. Se o 

senhor puder, caso contrário a gente pede a prorrogação do prazo. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) - Nesse 

momento eu vou indeferir o pedido de Vossa Excelência, deixa passar a primeira 

discussão que assim os senhores vereadores vão tomando conhecimento das emendas e 

em seguida na segunda discussão, antes de entrar em votação irei suspender a sessão 

para que vocês tomam  o conhecimento das emendas.  

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT'ANA LIMA - Tudo bem! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) - Muito 

sábio o pedido de Vossa Excelência para que vocês todos por unanimidade possam estar 

seguindo o parlamento.  

Com a palavra o vereador Denizart. Algum vereador em primeira discussão? 

Não há interesse na segunda discussão então eu vou suspender, vou deferir o pedido do 

vereador...[04 ANA] ... Então eu vou suspender, eu vou deferir o pedido do líder do 

governo e suspender a sessão por cinco minutos para que todos os vereadores possam 

tomar conhecimento das emendas. E, assim, vossas excelências possam estar assinando 

junto com a comissão as emendas parlamentares para o orçamento de 2020. 

Suspendo a sessão por até cinco minutos...[05 SAMUEL] ... SESSÃO SUSPENSA...[06 

KELEM] ... O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI 

MONJARDIM) Convido os senhores vereadores a tomar assento em seus respectivos 

lugares. 

Havendo entendimento de todos senhores vereadores e vereadoras, tanto de ambas as 

partes, eu vou passar em segunda discussão... Solicito a senhora Secretária que faça a 

chamada dos vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (PAULINA ALEIXO PINNA) – Procede a chamada 

dos vereadores para verificação de quórum. 

O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Havendo quórum suficiente declaro aberto os trabalhos desta sessão, passo a segunda 

discussão. 

Os senhores vereadores que tem interesse na segunda discussão. (Pausa) 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO –Senhor Presidente, 

pela ordem! 

O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Com a 

palavra pela ordem o vereador Denizart. 

Registro a presença aqui do Carlinhos DJ, nossa TV, sempre cobrindo os trabalhos aqui 

da Casa; todos os assessores dos vereadores aqui presente.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Obrigado 

presidente. Boa tarde a todos os colegas vereadores. A discussão do orçamento nós 

tivemos reuniões aqui, reunião muito produtiva, pessoal da prefeitura que nos deu todo 

o apoio, todo o suporte, juntamente com um técnico do legislativo, aonde foi debatido o 

orçamento do município de Guarapari. Cinco por cento de suplementação a esse 

orçamento de mais de meio milhão, com certeza é um folga para o prefeito trabalhar, 



como sempre trabalhou com vinte e cinco milhões a trinta milhões, dentro da 

suplementação de cinco por cento, aonde está Câmara de Vereadores tem também mais 

condições de fazer o s trabalhos de fiscalização. Aonde também nós podemos cobrar 

prioridades no município de Guarapari até hoje não se olha as prioridades, porque não 

se vê o planejamento, o trabalho planejado.  

Por, favor, mostre as imagens aqui. Isso aqui, gente, é o acesso as Praias de Santa 

Mônica, isso aqui. Pode passando, por favor! 

Isso aqui é rua Corveta, caminho da minha casa, minha casa é depois dos carros lá, isso 

aqui é o acesso que eu tenho que vir para praia, outros cidadãos e outros turistas que vão 

para a Praia de Santa Mônica.  

Isso ai é uma caixa de drenagem toda jogada para Santa Mônica aonde na última chuva 

levaram os tampões para a praça, quer dizer tiraram os tampões locais! Isso ai está 

ocorrendo há seis meses, há seis meses já mostramos isso ai! Nós estamos apenas, 

faltando uma semana para chegar o ano novo e turista vai chegar na cidade de Guarapari 

e a vergonha continua desta administração que esta ai, desde 2017 essas condições ai! 

Iguais a essas tem mais lá, isso ai é na Praia de Santa Mônica! A falta do município não 

ter planejamento! TV Guarapari, Cecília, vai, lá fazer a matéria amanhã, por favor! 

Mostra ai para a cidade, para isso viralizar para cidade de Guarapari! Tem seis meses 

nós estamos cobrando uma retro escavadeira para colocar essa tampa no local e retirar 

isso ai, porque os moradores com medo das crianças caírem colocaram o material! 

Errado também! Infelizmente ...[07 CLAUDICEIA] ... Errado também, infelizmente 

errado, mas isso aí acontece em Guarapari. E todos que tem acesso em Santa Mônica a 

maioria é assim, desse jeito aí, e a obra feita pela empresa que está aí no momento 

ganhando todas as licitações, então o poder desta Casa de fiscalizar é isso aí  é os cinco 

por cento; entendo que dessa forma manter esse posicionamento que  nós somos 

fiscalizadores, nós não fazemos obras, entendeu? Quem faz obra é o prefeito, quem faz 

as ruas é o prefeito. Então faça as coisas direito que até hoje isso aqui tem sete metros, é 

pura obrigação como o asfalto passou lá ele chegava seis, sete metros aí para fazer uma 

limpa rodas que é obrigação da empresa fazer e até hoje não foi feito. Então igual a 

essas outras situação que temos aqui no bairro Santa Mônica tem outros lá, mas 

infelizmente vou mostrar nessa aqui e a outra iremos mostrar. Então quer dizer pedi a 

paciência mandei...mais uma outra  vez o secretário Igor mandei para o Ricardo mais 

uma vez para que eles tomem vergonha e juízo e mande acertar isso aí. Porque isso aqui 

é uma vergonha receber turista na Praia de Santa Mônica do jeito que está, fora o acesso 

as praias, da Prainha que está fazendo obra nova, não tem rampa, a Praia da Areia Preta 

não tem local para o pessoal descer, não tem acesso, vergalhões, ferro, e tudo de ruim 

está lá nas praias por aí a fora. Então quer dizer a cidade ainda está precária... 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) - Não 

havendo mais interesse na segunda discussão, coloco em processo... em segunda 

discussão o vereador Marcos Grijó.  

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTONIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ - 

Exmo. Sr. Presidente, satisfação estar aqui nessa segunda discussão para ilustrar aos Sr. 

Vereadores, alguns que não tiveram a oportunidade de acompanhar as audiências 

públicas, bem  como as reuniões das comissões de finanças do orçamento, para ver 

quanto o município tem para cada secretaria, secretaria de educação por exemplo, ela 

tem 157 milhões previsto para 2020, secretaria de saúde que teve 59 milhões, olha só, 

59 milhões em 2019 e teve em 2017 quarenta milhões, ela vai chegar agora com oitenta 

milhões de reais nós estamos saindo do orçamento em 2017 de duzentos e quarenta e 

cinco milhões para cem por cento de crescimento de orçamento no município, duzentos 



e  quarenta e cinco milhões em 2017 para quinhentos e dezenove milhões. Essa é a 

estimativa para o ano de 2020.  

O vereador Denizart Vossa Excelência traz um problema aqui por isso que nós 

colocamos cinco por cento de suplementação para que nós possamos fiscalizar com 

mais intensidade porque tem sido pouco a nossa fiscalização uma vez que há 

interferência rotineira do judiciário uma vez que isso é uma vergonha que o senhor está 

mostrando, Setiba é outra vergonha, a entrada da cidade é uma vergonha pela BR 101, 

enfrente a rodoviária, o turista vai ter que conviver com isso tem três anos que essa 

administração está aí com orçamento recorde da secretaria de obras de setenta e seis 

milhões e o prefeito se cala porque é ele que autoriza ou não. Isso é ruim para a gestão 

pública! Isso é ruim para nós! É ruim porque nós estamos dando a ele que nós podemos 

dar de melhor, um orçamento aprovado do jeito que ele manda, com algumas emendas 

porque essa não é a "casa do amém". Então ela faz suas interferências no orçamento 

mais com menos de um vírgula dois por centos no orçamento. Então assim o prefeito 

tem que entender que em três anos ele não conseguiu entender, tem que calçar a 

sandália da humildade, parar de atacar esta Casa, parar de atacar os senhores vereadores 

e vereadoras, porque ele tem sido insistente nessa postura. Recentemente na última 

terça-feira foi lançar uma obra lá no Lamerão aonde ele criticou os Srs. Vereadores e 

vereadoras pelo trabalho e pelo exercício que tem dado a esta administração que tem 

aprovado quase tudo para ele e ele continua atacando esta Casa. Então ele tem aprender 

a respeitar e temos que mostrar a ele qual é o lugar dele, ele manda na prefeitura, lá na 

prefeitura ele pode mandar, no dinheiro público do orçamento...[ 08 ANA] ... no 

dinheiro público do orçamento, ele não pode mandar. Não é dele! Não é do bolso dele! 

Não é de empresa dele, porque ele não tem empresa. Ele é funcionário público e tem 

que estar preparado para ouvir críticas. Porque nós estamos preparados para ouvir 

críticas. E ele não é dono da verdade. Quando ele mandou aqui o projeto de quarenta e 

cinco milhões, pedindo empréstimo, nós temos que lembrar a assessoria do prefeito que 

tem que ajudar o prefeito e fazer discursos para o prefeito. Olha só, mas é discurso para 

o prefeito escrito. Porque quando ele fala de improviso, ele fala muita bobagem e falta 

com a verdade. Não vou chamá-lo de mentiroso, mas vou dizer que falta com a verdade. 

Porque ele disse que mandou aqui um projeto de quarenta e cinco milhões... Assessoria, 

se der tempo, pode me mostrar o projeto? Nem o projeto ele assinou, gente! Nem o 

projeto de quarenta e cinco milhões ele assinou! Ele não colocou no projeto os juros. 

Ele não colocou no projeto as comunidades que seriam atendidas. Ele não colocou no 

projeto a carência. Ele não assinou o projeto. É lambança! Não sou eu que estou falando 

não! O projeto que está aqui. O projeto do prefeito pedindo quarenta e cinco milhões ele 

não assinou. Ele não teve essa coragem. Ou o assessor dele é muito ruim! Ele tem que 

culpar alguém! Não pode culpar este vereador que está falando a verdade. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) –Ainda 

em segunda discussão, com a palavra o Dr. Rogério Zanon. 

Registro aqui a presença do Fabiano da TV Sudeste. Seja bem-vindo Fabiano 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO ZANON – Presidente, nobres colegas. 

Realmente, depois de ouvir atentamente aqui a explanação feita pelo nobre vereador 

Marcos Grijo... Nós tivemos um pouquinho de trabalho, a comissão. Elaboramos 

algumas propostas importantes, pertinentes e responsáveis para entregar na mão do 



prefeito. Ou seja, desde o primeiro dia que eu sentei nessa cadeira, na minha segunda 

legislatura, eu venho batendo numa tecla simples do Executivo que não sabe o que faz, 

que não sabe o que fala e, o pior de tudo, nem assinar ele assina mais. Isso daqui não é 

surpresa nenhuma. Quantos projetos que vieram para esta Casa aqui que na hora que 

chegava ai na Mesa: “ah, vamos voltar com o projeto porque o projeto está errado”. 

Estou falando mentira? Estou falando mentira, Thiago? Mas, enfim, estamos mais uma 

vez aqui fazendo a nossa parte com muita responsabilidade. Mostrando o caminho certo. 

Mas que, infelizmente, não creio que ele vá por esse caminho não. Não foi três anos não 

é agora que vai. Talvez agora ele queira fazer uma média por ser ano político. Agora ele 

vai vestir o bonzinho agora, vai passar a ser o bonzinho. Coisa mais linda do mundo! 

Mas, enfim, volto a dizer, mais uma vez, a minha preocupação simples – sou morador 

da Praia do Morro – estão lá os quiosques. Está vendo? Você viu lá, Marcos? Está tudo 

fechado! Os quiosqueiros tinham que receber aquele quiosque dia 20. Aí ele não 

satisfeito me surpreendeu: eu estava chegando em casa um dia desses e tinha uma 

máquina lá arrebentando tudo, a ciclovia. Quer dizer, meu amigo, bom senso zero, 

rapaz! É hora de mexer naquilo? Está tudo arrebentado lá! Vai inaugurar a obra da Praia 

do Morro com já tudo enferrujado. Eu vou te contar bicho, é muita falta de… E é o que 

o colega falou: ele só é prefeito. Não é mais do que isso não. Não é o dono do dinheiro 

não. O dono do dinheiro somos nós! Somos nós que pagamos os impostos! Nós que 

geramos o dinheiro. Ele simplesmente ordena o dinheiro. Coloca aonde quer! Só que 

como agora ele pegou realmente uma Câmara, um parlamento forte que se posicionou 

do lado do povo de Guarapari, ai agora ele vem com a historinha de que está com 

administração engessada. Mentira! Mais uma vez uma mentira!…[09 SAMUEL] ... 

Mentira! Mais uma vez uma mentira. Vou fazer aqui mais uma vez uma proposição 

importante que está também me preocupando muito, dentro do possível vou ver o que 

será possível ser feito. Se vocês não sabem, o serviço do Samu só tem duas 

ambulâncias, uma avançada e uma básica, e com a população que não consegue atender 

a 150, 160 mil habitantes no inverno, vai agora para essa alta temporada, falam em um 

milhão, mas vamos colocar seiscentos mil, setecentos mil pessoas, e mantem as mesmas 

duas ambulâncias. “Ah, doutor, isso aí não tem nada haver”. Realmente isso não tem 

nada haver não, Samu, não precisa de prefeito não, isso nós temos que resolver a nível 

estadual. Deve ter uma reunião amanhã ou mais tardar sexta-feira, com Sua Excelência 

o Governador e vou fazer um pedido a ele legal, para ver se disponibiliza pelo menos 

mais duas ambulâncias UTI e mais duas ambulâncias básicas para Guarapari. Porque a 

coisa vai ficar feia! Não sei se já resolveram o problema lá da Upa, que nós pedimos 

para aumentar o número de médicos e o número de funcionários, porque senão, a coisa 

vai ficar horrorosa. Está aí Guarapari! hoje está mais ou menos, vocês vão ver Guarapari 

a partir de 26 de dezembro! Guarapari dorme com duzentas mil pessoas e acorda com 

um milhão. Obrigado! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Ainda 

em segunda discussão, pela ordem o Vereador Wendel Lima. Registro também a 

presença do Fábio aqui da TV Sudeste. 

O SR. VER. WENDEL SANT’ANA LIMA – Sr. Presidente, estamos aqui discutindo 

uma matéria importante que é o orçamento para 2020, aquela interrupção da nossa 

sessão por cinco minutos foi muito importante, para que nós pudéssemos tomar 

conhecimento das emendas apresentadas pela comissão de economia e finanças, que 

tem emendas de suma importância e que a gente também consegue identificar as 

necessidades. E há algo que eu não concordo é o seguinte, no sentido de só a 

autorização de cinco por cento. Mas respeito a opinião de todos, mas só nesse sentido 

que eu sou contrário de tudo que está sendo apresentado na sessão de hoje. Mas vejo 



com bons olhos a construção do PA na região norte, com bons olhos e vejo que é 

necessário; aquisição de jetsky para a Praia do Morro, para toda a orla de Guarapari para 

facilitar e ajudar o serviço de salvamento marítimo; a reforma da casa da cultura que é 

de suma importância. Nós precisamos de cultura, nós estamos num município turístico e 

isso é de suma importância, e dentre outros aqui, creches, pavimentação asfáltica, por 

mais que a gente tem um município com quase cem por cento de ruas pavimentadas, 

nós temos também varias e varias ruas que dependem ainda dessa qualidade de vida. 

Dizer sobre as obras que estão acontecendo no município que é de suma importância. 

Foi ponderado aqui a questão da ciclovia da Praia do Morro, mais é uma obra planejada 

e a previsão de término até sexta-feira a ciclovia fica pronta. Nos próximos dias também 

os quiosques já sejam ocupados pelos antigos donos até o término do carnaval, e 

posteriormente as pessoas selecionadas pelo processo seletivo assumir logo após a 

quarta-feira de cinzas. Então esse é o planejamento! Então, eu acho que a câmara está 

certa, está no caminho certo, o debate é importante. É momento de construir, e esse 

debate aqui de ideias pelo bem de Guarapari é muito importante. Então, eu vejo essa 

sessão hoje como marco, nós estamos começando a adicionar valores pelo bem da 

cidade, e é assim que a gente trabalha. Então, Sr. Presidente,  muito obrigado pela 

oportunidade e vamos que vamos votando nesse orçamento com as emendas 

apresentadas pela comissão de economia e finanças, que é uma comissão que trabalha, e 

a gente acompanha o trabalho e tudo que está aqui vem de encontro na questão de que a 

gente vem acompanhando a necessidade do nosso município. Muito obrigado a todos! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Pela 

Ordem o Vereador Dito Xaréu...[10 KELEM] ... O SENHOR VEREADOR MARCIAL 

SOUZA ALMEIDA - Senhor Presidente estamos falando de orçamento aqui, e quando 

a gente fala de orçamento a gente fala de obras, de vias, infraestrutura para o município 

de Guarapari. Como nosso líder da base do prefeito falou, estamos de acordo com as 

emendas, menos a emenda número um que é a de cinco por cento. Eu queria, eu não tive 

tempo de mostrar as fotos mas já está no meu insta, também como vocês foram lá nos 

ajudar, porque aquele manifesto de vocês serviu muito, quando vocês colocaram aquela 

camisa pedindo socorro para Meaípe, quero agradecer a vocês, em nome da comunidade 

de Meaípe. Aonde o muro de arrimo quebrou, devemos começar amanhã já o aterro, 

porque o muro já está pronto; a rua de lazer não deu tempo de fazer o piso mas ela está 

pronta, inclusive já está interditada desde sexta-feira passada, já foi jogado uma areia 

branca, os comerciantes estão muito felizes! Então isso faz parte do orçamento! Eu 

queria deixar aqui o meu agradecimento a todos vocês! Aproveitar que eu não vou falar 

mais hoje e desejar um Feliz Natal para você e sua família! Que Deus abençoe a todos 

vocês, que Deus possa conforta a família de vocês. E um Ano Novo repleto de 

felicidade e amor no coração. 

A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI ALMEIDA MAIO – Senhor 

Presidente, pela ordem! 

O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Com a 

palavra pela ordem a vereadora Fernanda Mazzelli.  

A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI ALMEIDA MAIO – Boa 

tarde a todos os presentes, vereadores. Como nós estamos praticamente na última sessão 

depois vamos entrar em recesso, gostaria desde já convidar a todos os vereadores para 

que no dia 26 de janeiro de 2020 possam estar lá presentes no campeonato, no maior 

campeonato do Estado do Espirito Santo, realizado pelo terceiro ano consecutivo em 

Guarapari. A gente fica muito feliz, já confirmados vários atletas de fora do país, da 

Alemanha, Estado Unidos, já presentes aqui. Então eu fico muito feliz de fazer parte 

desse progresso. Mas eu gostaria de colocar aqui a falta de respeito dessa gestão por 



briga política mesmo, porque já que falaram que Fernanda é Oposição, fico muito triste 

porque no primeiro ano, quando a gente era da situação, a gente conseguiu trazer para 

Guarapari, pela primeira vez o evento com a cobertura da Rede Globo, canal Combat, 

onde Guarapari foi divulgado para mais de cento e sessenta e quatro países, e nem a 

presença do prefeito estava no evento, somente – na época- o secretário de Esporte e o 

vereador Lennon Monjardim.  

Fico muito triste porque a federação entrou no dia 07 de julho deste ano, a qual eu não 

pertenço, eu somente ajudo, porque essa é minha área, e eu que fiz essa interlocução, 

fico muito triste que desde o dia 07de julho estávamos esperando a resposta, até o início 

do mês, aonde nós descobrimos que por implicância política, não reservaram a data do 

Complexo Esportivo. Então você vê, um evento que não ajuda a vereadora Fernanda e 

sim a cidade de Guarapari, onde hotéis, restaurantes, todos os lugares, setores 

econômicos, dá essa fomentação. Mas Deus é tão bom, e quando as pessoas olham o 

evento com bons olhos, como vários empresários da cidade... inclusive vou parabenizar 

o Secretário de Esporte Cléber Lacerda, pelo excelente trabalho que vem fazendo na 

pasta, porque apesar de ser Oposição eu falo a verdade aqui nesta tribuna! Não sou 

mentirosa como muitos vem aqui e falam mentira! Então, só vou falar uma coisa, 

parabenizar ao Secretário Cléber pela ajuda do mesmo a frente da pasta, para o evento 

acontecer. Conseguimos o Sesc, graças a Deus! O Senhor Gutman que é um senhor que 

tem uma atenção especial por Guarapari, eu sei que tem muita briga entre Sesc e a 

hotelaria, mas a gente não pode deixar de falar quando as pessoas são parceiras. Então 

eu venho aqui agradecer pela colaboração que essas pessoas vem dado a esse evento. 

Graças a Deus, graças a Deus que o município de Guarapari, a atual gestão, não se faz 

presente nesse evento, fico mais feliz ainda! Mas quero parabenizar o senhor Cléber 

Lacerda pela paciência e cordialidade. Gostaria só de deixar registrado, e graças a Deus 

fico feliz quando acontece isso, na pasta hoje, o orçamento, mais de um milhão e meio 

na pasta de esporte, porque essa é minha bandeira e não vou deixar nunca de batalhar 

pelo esporte de Guarapari, mesmo estando em Oposição!...[11 CLAUDICEIA] ... De 

batalhar pelo esporte de Guarapari, mesmo estando em oposição. Então venho aqui falar 

porque isso não é uma batalha não só da Fernanda mais tenho certeza da Câmara 

Municipal e de muitos que assim torce pelo esporte. Então o que eu sempre falei e volto 

a falar, a cada um real investido no esporte é um real investido na área de educação, na 

saúde e segurança pública. Meu muito obrigada!   

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) -

Parabéns, vereadora Fernanda.  

Ainda em segunda discussão, pela ordem vereador Clebinho Brambati. 

O SENHOR VEREADOR CLEBIO MARQUES BRAMBATI - Boa tarde Presidente, 

boa tarde vereadores, ao público presente, as pessoas que nos acompanha através das 

redes sociais da TV. 

O orçamento é uma matéria eu diria das mais importantes, se não for a mais importantes 

que vem para esta Casa, é o que vai direcionar o que vai ser aplicado, como é que vai 

ser direcionado par ao próximo ano. Para isso a gente já fala, o orçamento também é 

previsão, a gente tem que ter essa consciência que... eu costumo falar quando eu 

trabalho de previsão lá no sindicato que a gente tem fazer  bem o serviço de casa para 

que esses recursos entre, eu costumo comparar com a lavou e que a gene tem que planta, 

cuidar e no final do ano a gente faz uma revisão se aquilo ali vai produzir ou não e 

depois a gente conclui de fato quando chega a época da colheita. Se a gente cuidar bem 

da lavoura o orçamento é certo, a prefeitura não é diferente só é público. Eu, algumas 



coisas eu fico triste porque eu estava...cheguei atrasado porque vim lá de Cachoeirinha 

agora, estava lá e agradeço ao Ricardão  por todo empenho mas a limitação da nossa 

prefeitura em terno de equipamento da área rural é vergonhoso, estava lá desde manhã 

acompanhando, máquina quebra não tem como ir, um operador não quer ir, o outro, 

tristeza, trabalhamos agora a tarde que eu fiquei lá, fiz questão de acompanhar. E 

quando eu olho o orçamento para a Secretaria de Agricultura o que deveria ser oito por 

cento, não chega a três por cento e ainda a Secretaria de Agricultura é Meio Ambiente, 

doze, quase treze milhões de reais. Tudo bem, se for aplicar então pelo menos no que 

está na obra e vejo um orçamento que cresceu na secretaria que sai de quarenta para 

mais de setenta tomara que uma beiradinha dessa vai para o interior para melhorar as 

vias do interior porque realmente está lamentável a situação do interior, em termos de 

estrutura é lamentável. Eu não estou fazendo critica a nada não, é o que a gente enxerga, 

é o que as pessoas nos cobra.então tem que se garantir aí agora.  

Parabenizo a Comissão de Finanças quando começa a ver a parte numérica da , a parte 

realmente numérica da previsão aí do nosso orçamento e que trás vários pontos aqui e 

um dos pontos que a gente tem a necessidade que não cabe no orçamento mas foi 

incluso é a  questão de melhoria na eletrificação rural, nas redes de energia rural. Lá na 

comunidade de Cachoeirinha mais uma vez falar de Cachoeirinha, as pessoas estão 

deixando, vendendo lá as suas pousadas porque não tem como investir no agroturismo 

que a energia não oferece condições. A comunidade de Paul D'Óleo vem fazendo 

reclamação constantes, dá um temporal lá qualquer fica três, quatro dias sem energia, 

não tem condições de tocar uma máquina para poder o agricultor ter uma melhor 

produção. Então que essa emendas elas venham fortalecer, e tomara que o executivo 

realmente aplique a emenda porque não adianta nada ele colocar uma emenda, aprovar 

nesta Casa se o gestor principal não colocar em prática, e quem coloca em prática é...a 

gente aprova, mas quem coloca em prática é o executivo, é o gestor da prefeitura que é 

o Sr. Prefeito municipal. Obrigado Presidente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) - Muito 

bem Clebinho, suas palavras e aos telespectadores que estão nos acompanhando essa 

sessão nós estamos votando o orçamento e é importante...[12 ANA] ... estamos votando 

o orçamento, e é importante a fala do vereador Clebinho. E o entendimento nesse 

parlamento hoje, ao suspender a sessão por cinco minutos, e todos, em comum acordo, 

assinarem e votarem em bloco as emendas. Porque ganha uma simpatia maior do poder 

executivo e o sinal de que o mesmo, 90% irá aplicar essas emendas que estão sendo 

apresentadas aqui neste parlamento. Uma vez que vai ser por unanimidade a aprovação 

das emendas. Então é o Parlamento. É a vontade maior da sociedade que busca a 

aplicação dos recursos em áreas que estão realmente precisando de recursos como 

pavimentação asfáltica, como creche. Enfim, como todas essas que estão aqui na pauta 

de hoje.  

Em segunda discussão o vereador Enis Gordinho, presidente desta Casa. 

O SENHOR VEREADOR ENIS SOARES DE CARVALHO – Boa tarde nobres pares! 

Hoje eu passei a presidência ao meu substituto legal, Thiago, que está conduzindo muito 

bem. Meus parabéns Thiago! Sempre sábio aí nas suas palavras. E eu não poderia passar 

aqui... Primeiramente, antes que eu esqueça, pedir a votação em bloco do primeiro item 



do orçamento separado. É isso que os nobres pares queriam: o destaque para a emenda 

um e as outras em bloco. E eu não poderia deixar aqui de parabenizar todos os 

vereadores por entenderem que o trabalho desta Casa é este. “Ah, mas não vamos 

conseguir, não vamos ganhar”. Mas a gente está aqui para pedir. Aí vai ter que 

sensibilizar o executivo. O prefeito vai ter que se sensibilizar com os pedidos dos nobres 

pares. Porque as pessoas cobram de cada um aqui quando saem de casa. Cada um aqui é 

cobrado. Então não poderia deixar de parabenizar toda a base governista, através do 

líder Wendel. Não poderia deixar de parabenizar os vereadores do parlamento forte que 

fizeram um trabalho muito especial nesse orçamento. Porque, como o Clebinho falou, 

esse é um dos mais importantes votos no ano para os vereadores. É o orçamento! São as 

diretrizes do que o executivo pode gastar ou não gastar. E, geralmente, quando a gente 

faz o nosso trabalho, que é tão importante, às vezes, desanima. Porque o trabalho é feito 

e acaba chegando num patamar, e acabam usando uma liminar para poder ganhar um 

pouco mais. Mas, dessa vez o trabalho foi feito. Convocamos aqui para uma explanação 

do orçamento um expert, que é um procurador da assembleia. E quero agradecer ele 

aqui de antemão. Foi liberado pelo governo do Estado, juntamente com a assembleia. 

Nós pedimos para que liberasse. E ele concedeu o jurídico da assembleia para estar aqui 

passando isso. Alguns colegas não puderam participar. Mas eu acredito que todos 

aqueles que tiveram aqui, inclusive os assessores do prefeito, gostaram da explanação 

do jurídico da assembleia, o Gustavo Merçon. Eu tenho que agradecer a assembleia, 

agradecer a ele e agradecer aos nobres pares, principalmente, a comissão que foi atrás 

para buscar o melhor, para que esse orçamento junto com essas emendas fosse feito. 

Então é isso. Eu quero agradecer e desejar um Feliz Natal a todos os nobres pares. E eu 

acredito que até antes do Ano Novo nós vamos ter que ter outra extraordinária. 

Infelizmente! Nós estamos aqui para trabalhar e eu acredito que nós vamos ter. 

Entendeu? É só pra deixar vocês ciente, porque tem mais uns dois ou três projetos que a 

gente tem colocar em pauta para que a gente possa entrar em recesso e entrar de vez. 

Entendeu? Um abraço a todos aí. Agradeço a população que nos assiste. E saibam que o 

nosso trabalho aqui é sério. Sério e honesto. Estamos aqui para trabalhar para você. Um 

abraço a todos e que Deus nos abençoe. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Parabéns presidente pelas sábias palavras e pela gratidão que vossa excelência 

manifestou aqui pelo professor, advogado e procurador da assembleia legislativa, o Dr. 

Gustavo Merçon. Ele realmente deu uma aula aqui na reunião da comissão. E até 

mesmo…[13 SAMUEL] ... Na reunião da comissão, e até mesmo os servidores que 

prepararam o orçamento agradeceram pela apresentação da peça orçamentária relatado 

pelo Gustavo Merçon. Então, vou muito bom mesmo e assim também parabenizamos 

toda a comissão de economia e finanças. Com a palavra o Vereador Sandro Bigossi. Em 

breve irei colocar o pedido do presidente em votação, que é o pedido de destaque no 

projeto 001 e que seja votado em bloco todo o orçamento, todas as rubricas, todas as 

emendas. 

O SR. VER. ALEXANDER BIGOSSI – Uma boa tarde a todos! Telespectadores que 

nos acompanham pela TV Guarapari, bem como os que estão aqui no plenário com a 

gente, aos vereadores. Presidente Thiago, eu venho aqui falar dessa emenda da rede 

trifásica. Que isso aí é um anseio antigo de várias comunidades, não só rural, como até 

aqui de Guarapari. Entendeu! Isso aí vem de longo tempo e é uma demanda que eu 

tenho feito em algumas reuniões em Jabuticaba, aquela comunidade reivindica isso, ali 

naquela região reivindica demais isso aí. E quero também só deixar e esclarecer para a 

população de Guarapari que hoje me indagaram sobre a sessão extraordinária. Vereador 



nenhum aqui recebe por sessão extraordinária! Que fique bem claro isso, a gente faz 

isso por Guarapari! A todos uma boa tarde! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Ok! 

Muito bem lembrado pelo Vereador Sandro Bigossi, e esse é um momento que a gente 

tem para esclarecer as coisas para a sociedade, inclusive um assunto interessante, é que 

o vereador não se aposenta pela quantidade de mandatos. Às vezes as pessoas passam 

por mim na rua e falam: “vereador, o senhor vai aposentar agora no quarto mandato se o 

senhor for reeleito?” Não! É por tempo de contribuição, é pelo regime previdenciário. 

Então, deixo isso claro. É uma dúvida que a sociedade às vezes nos questiona na rua e é 

um momento de esclarecermos, não só esse vereador, como todos os vereadores neste 

momento que temos a oportunidade. Eu vou colocar... está aqui a Vereadora Paulina 

que está no seu quinto mandato e não aposentou pela câmara... 

A SRª. VER. PAULINA ALEIXO PINNA – Mas eu quero dizer que aposenta pela 

contribuição, porque eu fui aposentada pela contribuição. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Isso! É 

pelo regime previdenciário. Irei colocar oi pedido do Presidente Enis Soares de 

Carvalho em votação, em destaque ao projeto 001, a Emenda 001. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Agora irei colocar em apreciação do plenário 

a votação em bloco da Emenda 002 a Emenda 010. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Entrando no processo de votação, solicito a 

secretária que faça... Em votação os pareceres da Comissão de Redação e Justiça. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Em votação os pareceres da Comissão de Economia e Finanças. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Entrando no processo de votação da Emenda 

nº 001. Pela ordem o Vereador Marcos Grijó para encaminhar a votação. 

O SR. VER. MARCOS ANTÔNIO DE SOUZA DA SILVA GRIJÓ – Sr. Presidente, 

para que fique bem claro, nós nessa emenda nós estamos dando cinco por cento de 

suplementação. Primeiro é importante que a sociedade entenda o que é suplementação. 

É uma ferramenta que o prefeito tem dentro do orçamento para mexer no orçamento até 

cinco por cento sem autorização da câmara. Mas ele já tem um orçamento prévio 

aprovado e determinado que ele fez, que ele pagou uma empresa para elaborar, ele 

pagou quatrocentos e cinco mil reais por ano para a empresa elaborar o orçamento. 

Então esse orçamento ele tem que ter o mínimo de erro possível. Em 2017 foi dado 

cinquenta por cento! 2018 trinta por cento! Em 2019 teve mais trinta por cento. Agora 

em 2020 não pode ter mais isso e já em 2019 nós fomos contra. Essa casa não pode 

perder o poder de fiscalização. Então, nós já estamos dando 519 milhões aprovando o 

orçamento, e nós estamos dando cinco por cento de suplementação, para que essa casa 

continue...[14 KELEM] ... Para que esta Casa continue a receber os projetos e 

autorização de suplementação, senão ele faz suplementação sem perguntar para onde vai 

e para onde quer e o que quer fazer, isso é cheque em branco! E uma vez, agora, nós 

vimos que o orçamento 2019 ele teve uma concentração de recursos na região da Praia 

do Morro, com mais de metade do orçamento, mais de cinquenta por cento! Quarenta e 

quatro milhões era o orçamento 2019, ele vai em 2020 para sete e sei milhões 

orçamento na secretaria de Obras, mais de vinte foi colocado na Praia do Morro, e os 

outros bairros? Ah, esta faltando rua asfaltada no seu bairro? Esta faltando médico na 

unidade de saúde? Esta faltando escola? Esta faltando creche? Todos os investimentos 



foram em uma região só, ai vai faltar nas outras! Nós estamos falando que os 

investimentos tem que ser horizontalizados, tem que enxergar o município como um 

todo! E ai enxergar como um todo é você descentralizar os investimentos!  Por isso, 

quando precisar de suplementação ele tem que mandar um projeto de lei para esta Casa, 

para que essa Casa possa saber para onde vai, o que quer fazer, e qual é o 

encaminhamento que ele quer dar aos investimentos a essa suplementação.   Então desta 

forma eu peço ao senhores vereadores que acompanhe essa emenda, é uma emenda de 

cinco por cento que valoriza o parlamento, valoriza o parlamento! Fortalece o mandato 

dos senhores e das senhoras porque dá o direito dos senhores e das senhoras de saberem 

pra onde estão indo esses recursos, o que será feito? Se a região dos senhores e das 

senhoras estão sendo contemplados! Então é importante que os senhores acompanhem 

essa emenda e nos ajude ao poder de fiscalização e ai com certeza esta Casa faz o seu 

papel. Nós aqui não estamos penalizando, não estamos punindo, porque já estamos 

votando o orçamento de quinhentos e dezenove milhões. Nós só estamos dizendo que 

para as suplementações tem que passar por aqui. Obrigado Presidente. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Senhor Presidente, pela ordem! 

O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Pela 

ordem o vereador Gilmar Pinheiros para encaminhar a votação. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Boa tarde a todos. Senhores 

vereadores, o público presente, a imprensa ai transmitindo esse momento tão importante 

para Guarapari que é a votação do orçamento. Quando a gente fala em cinco por cento 

isso não quer dizer que a gente vai trabalhar o ano com cinco por cento, vai depender do 

entendimento e do diálogo do executivo com esta Casa, isso chama-se poder de debate! 

Se ele precisar de mais suplementação lá na frente ele que mande para esta Casa, e a 

gente vai debater e vai chegar a um acordo necessário, e realmente analisar se é 

necessário para Guarapari, e se é necessidade mesmo mais suplementação. No 

momento, eu acho que para a gente não perder, como o vereador mesmo disse, o poder 

de fiscalização, a gente tem que iniciar com cinco por cento, até mesmo porque o 

orçamento estimado é em quinhentos e vinte milhões, cinco por cento de suplementação 

é simplesmente para ele realocar de uma secretaria para outra e trabalhar com mais 

tranquilidade, mas não quer dizer que esta Casa foge ao debate. Eu vejo a discussão do 

orçamento muito importante, até gostaria, a gente fica ansiando, esperando que a 

democracia realmente aconteça, de fato, porque eu vejo o orçamento que ele tem que ser 

mais debatido através de audiências públicas, quando, no entanto, cria-se um orçamento 

participativo convida a população só para enganar mesmo, porque na verdade o 

necessário seria uma audiência pública! Mas se convidar a sociedade para uma 

audiência pública e dizer que vai comprar um prédio como comprou aquele, 

logicamente que a sociedade não vai concordar, é por isso que não fazem, é por isso que 

não debatem! Se convidar a sociedade para um debate e dizer que vai fazer o que está 

fazendo na Praia do Morro... Estive na Praia do Morro ontem e analisei a seguinte 

questão: apenas é como você tirar uma foto novo e colocar em cima da foto velha, foi 

isso que eu analisei! Nós não podemos ter o luxo de desmanchar o que está pronto para 

fazer de novo, com uma saúde como está vivendo momentos difíceis em Guarapari! A 

educação, em si, também com... nós temos escolas ai com quadras de esportes 

totalmente danificadas! Ai o executivo se dá ao luxo de desmanchar ...[15 

CLAUDICEIA] ... O executivo se dá o luxo de desmanchar uma coisa que já estava 

pronta para simplesmente mudar o designer, então o orçamento participativo tem que 

ser discutido sim, tem que ser discutido com a sociedade isso é democracia. E, quando a 

gente chega aqui e com certeza eu convido os colegas a votarem no cinco por cento é 

porque nada mais, nada menos da gente não perder o poder de fiscalização para não 



acontecer o que vem acontecendo, investindo de forma erronia. Aquele prédio da Praia 

do Morro um investimento errôneo, mas assim, convido aos colegas a votarem nos 

cinco por cento. E, depois que ele mande, ele peça mais suplementação e a gente vai 

discutir novamente, mas no momento agora eu vejo importante que a gente de os cinco 

por cento mais que não fugimos ao debate. Muito obrigado! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) - Em 

votação a Emenda Nº 001/2019.  

Os Senhores vereadores que aprovam, permaneçam como estão. (pausa) 

Aprovado por nove a seis. 

Vou passar em votação a Emenda de Nº 002/2019, 003, 004, 005, 006, 007, 008, 009 e 

010/2019. 

Os Senhores vereadores que aprovam, permaneçam como estão. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Irei colocar agora o Projeto de Lei em votação, queé o Projeto de Lei nº 167/2019 que é 

a peça orçamentária com as emendas. 

Os Senhores Vereadores que aprovam, permaneçam sentados.  (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

E antes de encerrar essa sessão eu quero agradecer a todos os meus amigos e amigas, 

colegas vereadores e vereadoras pela compreensão que vocês tiveram comigo no 

momento em que o meu pai esteve internado, graças a Deus e pelas orações  de vocês e 

pensamentos positivos o meu pai recebeu alta e está bem e fiquem a vontade se 

quiserem ir visitá-lo. 

Nada mais havendo a tratar declaro encerrado essa sessão. Em breve teremos outra 

sessão as 18h30 ficam todos os vereadores convidados.   

E agradeço Sr. Presidente pela confiança não só de Vossa Excelência, mas como de 

todos os vereadores. Eu que agradeço pela confiança que Vossas Excelências acreditam 

em mim. Muito obrigado! 

(A sessão foi encerrada as 17horas e 57 minutos) 

 

 

 

THIAGO PATERLINI MONJARDIM 

1º Vice- Presidente da Câmara Municipal de Guarapari 

 

 

 

 

 

 
 

 

 


